

## 市消协发布春节期间消费提示

## 理性消费 欢乐过节

本报讯（记者 龙中华）春节将至，购物、出游、亲友聚餐等消费活动将迎来高峰。近日，市消费者协会发布消费提示，提醒广大消费者理性消费，欢乐过节。

市消费者协会提醒广大消费者，采购年货时务必保持理性，切勿盲目跟风抢购。面对商家花样繁多的促销手段，要详细了解活动规则，明确优惠的具体条件与范围。挑选食品时，要选择资质齐全、管理规范的购物场所，并认真查看食品的各项标识。预订年夜饭时，对于定金和订金的

区别要心中有数，防止退订时出现纠纷。面对套餐式的年夜饭，要仔细甄别菜品的实际内容与价格。

网络购物时，要挑选信誉良好的正规平台，优先选用安全可靠的支付途径。收取商品尤其是贵重物品时，务必当场查验，同时要注意保护个人隐私信息。办理预付卡时需谨慎，要优先选择经营稳定、口碑良好的商家，签订详尽的书面合同，充值金额控制在合理范围内，以降低商家经营变动带来的风险。面对保健食品、药品等广告

宣传，消费者要增强辨别能力，不要被夸大宣传迷惑，特别是老年消费者更要警惕各类消费陷阱，守护好个人信息。出游时应结合自身状况，选择适宜的出行方式与旅游产品，对价格过低的旅游团提高警惕，防止落入消费圈套。

在消费过程中，消费者要妥善保存各类消费凭证。一旦发生消费纠纷，应及时与商家沟通解决。若协商无果，可拨打12315、12345热线进行投诉，通过合法途径维护自身权益。

## 平城区市场监管局发布告诫书

## 规范市场价格秩序 打造放心消费环境

本报讯（记者 刘剑）为维护春节期间市场价格秩序，规范经营者价格行为，保护消费者合法权益，日前，平城区市场监督管理局发布了规范春节期间市场价格行为告诫书，提醒各经营场所守法经营、文明经营、诚信经营，全力提升服务质量。

该局提醒广大经营者，要严格遵守相关法律法规，加强价格行为自律，规范开展经营活动，自觉维护市场价格秩序。宾馆

酒店及住宿业要明码标价、诚信经营，不得无故退单、坐地涨价，严禁使用任何价格欺诈手段欺骗消费者。商场、超市、农贸市场等市场零售企业，应遵循公开、公平和诚实信用的经营原则，自觉规范降价、打折、返券等优惠销售行为。对降价处理销售的商品不得虚构原价，必须使用降价标价签。

各旅游景区要做好门票价格、导游讲

解和游乐设施等收费公示工作，严格执行优惠减免政策，不得强行销售联票、不得强制代收其他费用以及其他乱加价、乱收费，严格规范景区经营摊位的价格行为，严禁欺客、宰客。



## 大同萌娃在国家大剧院演绎《幸福大同》

本报讯（记者 辛雅君）1月14日，国家大剧院的舞台上响起了悠扬乐声与纯净歌声。来自平城区文化馆红领巾艺术团的小小艺术家们以器乐与声乐完美融合的方式，精彩演绎《幸福大同》，将观众带入大同的秀丽风光与悠久历史之中。

演出现场，伴随着器乐的精彩演奏，小歌手们的歌声宛如天籁，唱出了对家

乡大同的热爱和赞美。歌声与笛子、二胡、古筝、琵琶的声音相互交融，时而如轻柔的微风拂过心田，时而如激昂的浪潮震撼人心，将《幸福大同》的美好意境淋漓尽致地展现出来，赢得了台下观众热烈的掌声。

据了解，此次平城区文化馆红领巾艺术团登上国家大剧院的舞台，得到了平城

区委、区政府及区委宣传部、区文旅局的大力支持，全团成员经过精心准备、刻苦训练，用一场音乐盛宴讲述了大同这座城市的动人故事。

平城区文化馆相关负责人表示，此次成功演出不仅是红领巾艺术团的高光时刻，更是平城区文化艺术发展成果的一次生动展示。

## 挂彩灯 迎新春

春节临近，为营造喜庆祥和的节日氛围，连日来，我市陆续在市区各条主干道旁安装极具新春氛围的装饰彩灯。

图为工人师傅们在太和路绿化隔离带内安装彩灯。

本报记者 戎禹仁 摄

## 我市各学校开展安全教育系列活动

本报讯（记者 丁亚琴）为进一步增强学生安全防范意识，让学生度过一个平安、快乐、有意义的假期，近日，我市各学校开展了寒假安全教育系列活动。

市实验中学通过《致家长一封信》的形式，压紧压实家长监护人责任，做好学生假期交通安全、食品安全、冬季防火安全、防传染疾病安全以及居家安全等方面的宣传教育。平城区17校开展寒假安全教育主题班会，学校负责人从防止踩踏、交通安全、预防火灾、燃放烟花爆竹、加强自我保护等多方面向学生们讲解生活中的安全隐患。平城区43校开展“预防溺水，安全过冬”主题班会，各班主任结合生活事例，运用课件视频进行讲解，帮助学生们了解如何预防冬季溺水。

## 云州区法院公布今年首批悬赏执行名单

本报讯（记者 孙露）14日，云州区人民法院公开曝光一批拒不履行生效法律文书的失信被执行人，并对被执行人财产线索提供者予以奖励。据悉，这是今年该院公布的首批悬赏执行名单。

为切实保护债权人的合法权益，打击被执行人规避执行行为，促进社会信用机制的建立，云州区人民法院依申请执行人申请发布悬赏公告，对被执行人财产线索提供者予以奖励。如提供的线索是法院未掌握或者申请执行人未提供，经查证

属实并据已实际控制被执行人及财产的，法院将按照申请执行人的承诺给予举报人奖励。

在此次公布的13个被执行人（单位）中，执行标的额最大的案件涉及4名失信被执行人，分别是王世峰、李恒莽、刘泽平、尚国响，执行标的分别为818249元，悬赏金额各5000元。其他被执行人（单位）根据生效法律文书执行标的额不同，悬赏金额从500元至5000元不等。云州区人民法院提醒，所有未履行或者未完全履行生效

法律文书确定义务的被执行人，应当在指定期限内主动向债权人或自觉到该院履行生效法律文书确定的义务，否则将按照相关法律规定依法予以制裁。



## 资讯快递

## 我市10家创新工作室获省总重点支持

本报讯（记者 双红）记者近日从市总工会获悉，我市10家创新工作室被列为2024年度全省重点支持创新工作室，将分别获得8万元资金支持。

据介绍，为进一步激励广大劳模（工匠）更好发挥示范带头作用，推动深化产业工人队伍建设改革举措落地见效，近日，省总工会公布了2024年度全省重点支持创新工作室名单，包括28个劳模创新工作室、112个职工创新工作室以及10个传统工艺（手艺）大师创新工作室，并对这些创新工作室分别给予8万元资金支持。

我市上榜的10家创新工作室分别是：温军劳模创新工作室、贾启劳模创新工作室、王兴华职工创新工作室、苑鹏飞职工创新工作室、贺守印职工创新工作室、师公飞职工创新工作室、吕纯洁职工创新工作室、赵国伟职工创新工作室、张国栋职工创新工作室和张万军职工创新工作室。

## 市党群服务中心招募志愿者

本报讯（记者 郝雨）近日，市党群服务中心面向全社会公开招募志愿者，旨在进一步提升服务质量，丰富服务内容，将党群服务中心打造成党员群众喜爱的温馨活动场所。

在招募要求上，年满18周岁的人士可独立报名。考虑到青少年儿童对公益事业的热情，18周岁以下的群体，可在监护人陪同或在学校、社区等组织的统一安排下投身到志愿服务中。

志愿者入职后，将肩负起多样化的重要职责。在团队运营方面，要确保志愿服务队日常工作高效、有序地开展，保障各项流程顺畅运转；在活动推进环节，需积极策划并执行各类政治宣传、文化交流活动以及公益项目，主动为困难群体送去关怀与帮助；拥有专业技能的志愿者可充分发挥自身优势，开展政策解读、红色宣讲、法律援助、医疗保健等多元化专业服务。市党群服务中心将为志愿者提供志愿服务时长认证，并设有积分兑换权益。每年年末，表现优异的志愿者将被授予市级荣誉证书。